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Tvrzeni 9.1 (Farkasova véta). Soustava Az = b md nezdporné resend tehdy a jen tehdy, kdyz pro kazdé

u, které spliuje ATu >0, plati bTu > 0.
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Ptiklad 9.2. Rozhodnéte, zda ma soustava@czéporné reseni.
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Resend. Pifklad je pifmo pfipraveny na pouziti Farkasovi véty. Budeme tedy zkoumat, zda-li pro (uy,us)
takova, ze ATu > 0 plati b7u > 0. Zapisme si nejdifve co znamend ATu > 0.
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A nynf zjistime, jestli plati ¥Tu > 0, vyraz budeme upravovat:
2uy + 6ug = 2+ (ug + 2uz) + 2uy > 0.
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Piiklad 9.2. Rozhodnéte, zda ma soustava Az = b nezdporné feseni.
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Priklad 9.2. Rozhodnéte, zda mé soustava Az = b nezdporné reseni.
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Piiklad 9.4. Napiste Farkasovu vétu pro existenci feSeni soustavy:
{221 + 3x9 — 23 + 224 — w5 < 2, —x1 + 225 + x4 — D5 = 6,321 + 423 + Ty + 25 > 3}
proxy > 0,29 > 0,23 < 0,24 € R, x5 € R. Ulohu vyTeste.
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Priklad 9.5. Formulujte Farkasovu vétu pro existenci feSeni soustavy:
(1) {zeR": Ax < b, = > 0}
(2) {x eR": Ax > b, = > 0}
(3) {x e R": Ax = b}

(1) Pro tdlohu ve tvaru nerovnosti:
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